
Lees deze voorschriften aandachtig. Bij verkeerde
montage of gebruik vervalt elke aanspraak op
garantie.

INHOUD BEVESTIGINGSKIT EN TOEBEHOREN
- A. Verloopstuk Ø 30/34 ......................................  2
- D. Bindriem 2m ...................................................  1
- E. Fietshouders .....................................................  1
- F. Riempje.............................................................. 1
Zakje met bevestigingsmateriaal:
- a. U-beugels M6 x 135/78/135.......................... 4
- b. Omega-platen.........................................2L + 2R
- c. Plaatschroef DIN 7981 - 4.8x16....................... 2
- d. Schroef DIN 7985 - M6x40 ............................. 2
- e. Zeskantschroef DIN 931 - M6x55.................... 2
- f. Sluitring DIN 125 - M6 ...................................... 8
- g. Borgmoeren DIN 985 - M6 ............................ 12
- h. Nylon glijlagers voor scharnier ....................... 4
- u. Eindstuk rail....................................................... 2
- v. Plaatschroef DIN7982 - 3,9 x 19 ..................... 2
- w. Moerdopje M6.................................................. 2
- x. Pijp-borgpen...................................................... 2

Zakje met railtoebehoren .......................................... 2
- s. Riem-glijblokje .................................................. 2
- t. Ladderriem......................................................... 2
- u. Eindstuk rail....................................................... 2
- v. Plaatschroef DIN7982 - 3,9 x 19 ..................... 2
- w. Moerdopje M6.................................................. 2

MONTAGE
- Monteer het kader zoals aangegeven op figuren 2

tot 4. Zorg ervoor dat de fietsen de auto niet
kunnen raken. Laat 85 cm ruimte tussen de voorste
rail en de auto.

- Vergrendel het rek tegen het verschuiven door in de
aluminiumbuis de twee schroeven (c) te draaien.
Voorboren met Ø4mm.

- Assembleer zoals aangegeven op figuren 5 tot 8.
- Schuif aan weerskanten een glijblokje met

ladderriem onderaan op de rail en schroef dan de
eindstukken op de rail. Voor kleinere fietsen, de rail
afschroeven om de riemen dichter te kunnen
monteren.

- Bevestig de fietsenhouder aan de dwarsbuis (fig.10)

GEBRUIK
- Plaats de fietsen in wisselende richting op het rek.
- Maak de eerste fiets vast met het riempje.
- Maak de tweede fiets vast met een fietsenhouder.

De klemmen zijn 360° draaibaar. Span de riem goed
aan en vergrendel ze met de tuimelknop (fig. 11).

- Maak de wielen van de fiets vast met de riempjes.
- Bind de buitenste fiets met de riem van 2 meter

vast aan het frame.
- Het frame kan neergeklapt worden om toegang te

krijgen tot de kofferruimte en dat zonder eerst de
fietsen eraf te nemen (fig. 13).

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
- Maak de spanklemmen onderaan het fietsenrek

goed vast aan de basis (fig. 8).
- Kijk, na enkele kilometers, of het fietsenrek nog

goed vastzit op de dissel, of het fietsenrek nog
goed bevestigd is aan het frame en of de fietsen
nog goed vast op het rek staan. Herhaal deze
controle na een langere periode.

- Rijgedrag aanpassen aan de belasting, vooral in
bochten en op oneffen wegen!

OPTIES
- Fietsenhouder eerste fiets (art.nr. 56 6820 00)
- Derde rail kit, bestaande uit twee korte rails en een

fietsenhouder (art. nr. 18 0500 00). Niet te
monteren bij een korte dissel.

Lisez ces notices attentivement. Un montage ou un
usage fautif annule toutes les clauses de garantie.

CONTENU DU KIT DE MONTAGE
- A. Manchons de réduction Ø 30/34...................  2
- D. Sangle 2m .......................................................  1
- E. Barre de maintien............................................  1
- F. Sangle ................................................................ 1

Sachet matériel de montage:
- a. Etriers M6 x 135/78/135 ............................... 4
- b. Plaques oméga .....................................2G + 2D
- c. Vis à tôle DIN 7981 - 4.8x16 ........................... 2
- d. Vis DIN 7985 - M6x40 ..................................... 2
- e. Vis hexagonales DIN 931 - M6x55.................. 2
- f.  Rondelles DIN 125 - M6 ................................. 8
- g. Ecrous de sureté DIN 985 - M6 ..................... 12
- h. Coussinets en nylon pour charnières.............. 4
- u. Embouts de rail................................................. 2
- v. Vis à tôle DIN7982 - 3,9 x 19 .......................... 2
- w. Cache-écrou M6 ............................................... 2
- x. Goupilles à tuyau .............................................. 2

Sachets accessoires de rail ........................................ 2
- s. Pièces coulissantes pour la sangle .................. 2
- t.  Sangles à échelle ............................................. 2
- u. Embouts de rail................................................. 2
- v. Vis à tôle DIN7982 - 3,9 x 19 .......................... 2
- w. Cache-écrou M6 ............................................... 2

NOTICES D’INSTALLATION
- Le montage de la base se fait suivant les figures 2 à

4. Veillez à ce que les vélos ne touchent pas la
voiture. Laissez une espace vide de 85 cm entre le
rail avant et la voiture (fig. 3).

- Empêchez le porte-vélos de glisser en le fixant avec
2 vis (c) dans le tube en aluminium. Prépercez des
trous de Ø4mm (fig. 4).

- L'assemblage du porte-vélos se fait suivant les
figures 5 à 8.

- Glissez de chaque côté une pièce coulissante avec
sangle à échelle (réf. S) dans le bas du rail et vissez
ensuite les embouts (réf. v) sur le rail. Pour des vélos
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plus petits, dévissez d’abord le rail afin de pouvoir
décaler les sangles plus vers l'intérieur.

- Fixez la barre de fixation du vélo au tube transversal
du porte-vélos (fig. 10).

INSTRUCTIONS D'EMPLOI
- Posez les vélos sur le support en sens alternatif.
- Fixez le premier vélo avec un sangle.
- Fixez le second vélo avec la barre de fixation. Une

rotation de 360° de la barre peut être obtenue. Serrez
bien la sangle et bloquez-la à l’aide du bouton
basculant (fig. 11).

- Fixez les roues des vélos à l'aide des sangles à échelle
réf. t (fig. 12).

- Fixez le vélo extérieur à la base à l’aide de la sangle
de 2 mètres.

- Le porte-vélos peut être basculé vers le bas sans le
démontage des vélos afin d’avoir accès au coffre (fig.
13).

INSTRUCTIONS DE SECURITE
- Attachez bien de chaque côté les pinces de blocage

du support- vélos à la base à l'aide de la goupille à
tuyau (fig. 8).

- Après un certain kilométrage, vérifiez le montage.
Contrôlez l'installation au niveau du timon, vérifiez si
le support-vélos est encore bien fixé à la base et si les
vélos sont encore bien attachés au porte-vélos.
Refaites ces contrôles à plusieurs intervalles.

- Conduisez prudemment dans les tournants et sur les
routes en mauvais état.

OPTIONS
- Barre de fixation pour le premier vélo (art.nr. 56

6820 00).
- Troisième rail kit (art. nr. 18 0500 00) contenant

deux rails courts et une barre de fixation. Ne peut
pas être monté en cas d’une flèche courte.

Lesen Sie diese Gebrauchs- und Montageanleitung
sorgfältig durch, da der Garantieanspruch bei
unsachgemäßer Montage oder Anwendung erlischt.

INHALT BEFESTIGUNGSSATZ UND ZUBEHÖR
- A. Reduktionsmuffen Ø34/30 .....................................  2
- D. Gurte 2m ..................................................................  1
- E. Abstandshalter ..........................................................  1
- F. Gurte ........................................................................... 1

Tüte mit Befestigungsmaterial:
- a. U-Bolzen M6 x 135/78/135..................................... 4
- b. Omega-Platten.................................................2L + 2R
- c. Schrauben DIN 7981- 4.8x16.................................... 2
- d. Schrauben DIN 7985 - M6x40 ................................. 2
- e. Sechseckige Bolzen DIN931 - M6x55 ...................... 2
- f. Unterlegscheiben DIN 125 - M6 .............................. 8
- g. Selbstsicherende Muttern DIN 985 - M6...............12
- h. Nylon Gleitlager für Scharnier .................................. 4
- u. Abschlusskappen Schiene......................................... 2
- v. Plattenschrauben DIN7982 - 3,9 x 19 ..................... 2
- w. Mutterkappen M6..................................................... 2
- x. Rohrsplinte ................................................................. 2

Beutel mit Schienenzubehör .............................................. 2
- s. Riemen-Gleitblöcke ................................................... 2

- t. Leiterriemen ............................................................... 2
- u. Abschlusskappen Schiene......................................... 2
- v. Plattenschrauben DIN7982 - 3,9 x 19 ..................... 2
- w. Mutterkappen M6..................................................... 2

MONTAGE
- Montieren Sie den Rahmen nach Fig. 2 bis 4. Die

Fahrräder dürfen das Zugfahrzeug beim  Kurven-
fahren nicht berühren. Lassen Sie 85 cm Raum
zwischen der vorderen Leiste und das Fahrzeug.

- Sichern Sie den Träger gegen ein Verschieben durch
die beiden Schrauben (c), die durch das
Aluminiumrohr geschraubt werden. Bohren Sie ein
Loch Ø4mm.

- Montieren Sie die Träger nach Fig. 5 bis 8.
- Sichern Sie, nach der Montage, die Omega-Platten

mit den Schrauben 4.8 x 16. ø4mm.
- Schieben Sie auf jeder Seite einen Gleitblock mit

einem Leiterriemen unten auf die Schiene.
Schrauben Sie dann die Abschlusskappen auf die
Schiene. Für Kinderfahrräder oder kleinere Fahrräder
entfernen Sie erst die Schiene, um die Riemen
dichter montieren zu können.

- Befestigen Sie die Abstandshalter am Querrohr
(Fig.10).

GEBRAUCH
- Die Fahrräder in wechselnden Richtungen auf den

Trägern befestigen.
- Das erste Fahrrad mit einem Gurt festmachen.
- Das zweite Fahrrad mit dem Abstandhalter sichern.

Die Klammern sind bis zu 360° drehbar. Spannen Sie
die Riemen gut an und verriegeln Sie sie mit den
Wippen (Fig. 11).

- Binden Sie das äuβere Rad mit dem mitgelieferten
2m Gurt am Rahmen fest.

- Der Rahmen kann, ohne die Fahrräder abnehmen zu
müssen, umgeklappt werden, um den Koffer-raum
zugänglich zu machen (Fig. 13).

SICHERHEITSVORSCHRIFTEN
- Befestigen Sie die Spannriemchen sorgfältig am

Unterrahmen (Fig. 8).
- Erstmals nach kurzer Fahrstrecke und später in

angemessenen Zeitabständen die Montage erneut
kontrollieren. Achten Sie auf folgende Punkte: die
Befestigung des Basisrahmens auf der Deichsel, des
Trägers am Rahmen und der Fahrräder auf dem
Träger.

- ! Fahrverhalten der Beladung anpassen, vor allem in
Kurven und auf unebener Fahrbahn !

SONDERZUBEHÖR
- Abstandshalter für das erste Fahrrad (art.nr. 56 6820

00).
- Dritter Schienensatz, bestehende aus zwei kleine

Schienen und einen Abstandshalter (art. nr. 18 0500
00). Nicht zu montieren bei einer kurzen Deichsel.



Read these instructions carefully.  No warranty will
be allowed for wrong installation or use.

CONTENTS FIXATION KIT AND ACCESSORIES
- A. Reduction socket Ø34/30............................  2
- D. Strap 2m .......................................................  1
- E. Bike holder ....................................................  1
- F. Strap ................................................................ 1

Plastic bag with fixation material:
- a. U-bolt M6 x 135/78/135 ............................. 4
- b. Omega shaped plates ........................2L + 2R
- c. Platescrew DIN 7981 - 4.8 x 16.................... 2
- d. Screw DIN 7985 - M6x40 ............................. 2
- e. Hexagon bolt DIN 931 - M6x55.................... 2
- f. Washer DIN 125 - M6 .................................... 8
- g. Locknut DIN 985 - M6 ................................. 12
- h. Nylon bush for hinges................................... 4
- u. Endpiece rail................................................... 2
- v. Platescrew DIN7982 - 3,9 x 19 .................... 2
- w. Screw cap M6................................................ 2
- x. Pipe pin........................................................... 2

Plastic bag with rail accessories ............................ 2
- s. Gliding piece for ladder strap ....................... 2
- t. Ladder strap .................................................... 2
- u. Endpiece rail................................................... 2
- v. Platescrew DIN7982 - 3,9 x 19 .................... 2
- w. Screw cap M6................................................ 2

INSTALLATION
- Install the frame according to fig. 2 to 4. Make sure

the bikes cannot touch the car. Leave 85 cm space
between the first rail and the car.

- Secure the frame against gliding by inserting the 2
screws (c) into the aluminum tube. Predrill Ø4mm
holes.

- Make the assembly of the bike carrier according to
fig 5 to 8.

- Put at each side a gliding piece with ladder strap on
the rail. Screw the endpieces onto the rail. For
smaller bikes, first screw off the rail in order to be
able to place the straps closer from each other.

- Fix the bike holder to the cross tube (fig. 10)

USE
- Put the bikes in opposite directions on the rack.
- Fix the ifirdt bike with a strap.
- Fix the second bike with the bike holder. The clamps

can be rotated for 360°. Tighten the strap and
secure it with the knob (fig. 11).

- Fix the wheels of the bikes with straps.
- Fix the outer bike to the frame by means of the

included 2m strap.
- The frame can be pushed down in order to get

access to the trunk (fig. 13). This can be done
without taking off the bikes first.

SAFETY REGULATIONS
- Make sure the clamps of the rack are well fastened

to the base (fig. 8).
- Check, after a few kilometers, if the frame is still

well fixed to the pole, if the rack is well fixed to the
frame and whether the bikes are still in place. Check
again after a longer period.

-Adapt driving style to the loading, especially in
bends and on uneven surfaces.

OPTIONS
- Bike holder supplied for securing the first bike.
- Option to fit a third rail kit consisting of two short

bike rails and one bike holder. NB - Cannot be
mounted to caravans with short A-frames.
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